
Correction du devoir d'électricité n°3 C A R Co

Exercice 1 :  Épreuve expérimentale

Exercice 2 : Quelques questions de cours
1- Le symbole de la résistance électrique est R.
2-a) L'unité de la résistance électrique est le ohm.
2-b) Le symbole de l'unité de la résistance électrique est Ω.
3- Le symbole normalisé d'un dipôle résistance est  : 

Exercice 3 : Étude d'un dipôle inconnu
1- La loi d'Ohm : 
1-a)  Énoncé de la  loi  d'Ohm :  La tension aux bornes  d'une résistance est  égale  au 
produit de la valeur de sa résistance par l'intensité du courant qui la traverse.
1-b) Relation mathématique traduisant la loi d'Ohm : U = R  × I
U : tension en volt ; I : intensité en ampère ; R :résistance en ohm
2- Tracé de la caractéristique du dipôle inconnu : 
2-a) Schéma du circuit : 

2-b) Voir graphique
2-c) La caractéristique obtenue est une droite qui passe par l'origine.
2-d) Le dipôle inconnu a une caractéristique qui est une droite passant par l'origine, il 
s'agit donc d'un dipôle résistance.

Exercice 4 : La protection des installations électriques contre les sur-intensités
1-a)  Lorsqu'un courant  électrique  traverse  un matériau conducteur,  celui  ci  chauffe. 
C'est ce que l'on appelle l'effet Joule.
1-b) Dans un circuit  en dérivation,  la tension aux bornes des dipôles est  égale à la 
tension aux bornes du générateur. La tension aux bornes des récepteurs est donc bien 
égale à la tension du secteur soit U = 230 V.
1-c) Expression de I1 : 
D'après la loi d'Ohm on a : U = R1 × I1

On en déduit donc que I 1=
U
R1

Application numérique : I 1=
230
100

=2,3 A

1-d) De la même manière on obtient : I 2=
U
R2

=230
230

=1 A

et I 3=
U
R3
=230

23
=10 A

1-e) Calcul de IG : 
D'après la loi d'additivité des intensités dans un circuit en dérivation on a : 
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IG = I1 + I2 + I3

Soit   IG = 2,3 + 1 + 10
IG = 13,3 A

1-f) Sachant que le câble électrique est prévu pour supporter une intensité maximale de 
12 A, si les trois récepteurs fonctionnent en même temps alors l'intensité du courant 
dans le câble sera de 13,3A, le câble va sur-chauffer et risque de fondre.
1-g) La multiprise permettant de brancher plusieurs appareils électriques sur une même 
prise de courant peut se révéler dangereuse si on branche trop d'appareils puissants. En 
effet  l'intensité  du courant  risque de dépasser la  valeur  que peut  supporter  le  câble 
entrainant une surchauffe, ce qui pourrait provoquer un incendie.
2- Le fusible comme moyen de protection : 
2-a) Un fusible va fondre et donc ouvrir le circuit (le courant ne passe plus) dés que 
l'intensité du courant qui le traverse dépassera la valeur pour lequel il est calibré.
2-b) Nous avons vu (question 1-f) que l'intensité du courant électrique délivré par le 
générateur sera de 13,3 A si les trois appareils électriques fonctionnent. La fusible étant 
calibré pour fondre à partir de 12A, il va donc fondre et ouvrir le circuit (le courant ne 
pourra plus circuler).

Présentation et soin de la copie:
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